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Srodek okregu opisanego na tréjkacie tréjkacie lezy w punkcie przecigcia sie symetralnych bokéw,

w trojkgcie ostrokgtnym lezy wewnatrz trojkata, a*+b*>c?
w prostokgtnym w $rodku przeciwprostokatnej, a*+b?=c?
w rozwartokgtnym na zewnatrz trojkata. a*+b?<c?

W trojkgcie réwnoramiennym wysokos¢ opuszczona na podstawe jest dwusieczng kata przy wierzchotku i
symetralng podstawy, jest rowniez srodkowg podstawy.
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6.109. W trojkgcie ABC mamy dane: JAB| = 12, |BC] = 6+/2, JAC] = 6(1 + +/3) oraz
[<€{BAC] == 30°. Oblicz miary pozostalych katdw trojkata.

6.1.10. W tréjkacie ostrokatnym ABC tangens Kata przy wierzchotku C jest réwny

g%, a bok przeciwlegly temu katowi ma diugodé 12 cm.

a) Oblicz promien kota opisanego na tym tréjkacie.

b} W tréjkacie ABC poprowadzono wysokosci AE i BF, ktdre przecigly sie w punkcie M.
Wykaz, ze promien okrggu opisanego na trdjkgcie ABC jest réwny promieniowi
okregu opisanego na trojkacie ABM.

6.111. Dane sa dwa trojkaty ABC oraz A;B4C; takie, 2e @ = a3 oraz B + B, = 180°.
|AC]_|AC,]

Wykaz, ze .
{BCl  {B,C,|
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6.109. W tréjkacie ABC mamy dane: |AB| = 12, |B(] = 6+/2, |AC] = 6(1 + +/3) oraz
|9<BAC| = 30°./Qb!icz miary pozostalych katdw trojkata.
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6.121. Boki trdjkata ABC maja dtugosé: |BC| =5 cm, |4B] = (242 — 1} cm oraz
JAC = (2ﬁ+ 1) cm. Oblicz miare kata przy wierzchotku A.

6.122. W tréjkacie ABC mamy dane: [AB| = 10 ¢m, |BC = 7 cm i JAC| = 6 cm. Oblicz
diugosé srodkows] CE, '

6.123. W tr6jkacie ABC bok AB jest 0 4 cm diuzszy od boku AC oraz IBC] =6 cm,
Wiedzgc, ze |[<ACB| = 120°, oblicz obwdd trojkata ABC.
(
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a =b +c -2bccos o/ 1

7S 4:{ s '{\ (RIS

1
w9l = L L= 6L

W dowolnym tréjkacie kwadrat dtugosci jednego z bokéw jest réwny sumie kwadratéw dtugosci dwoch
pozostatych bokéw pomniejszonej o podwojony iloczyn dtugosci tych bokéw i cosinus kata pomigdzy nimi.

S =(1 t-/t'll* (:lf4“"v) -7+ sy
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6.124. W tréjkacie ABC bok AC jest o 6 cm dtuzszy od boku AB, a |BC| = 542 cm.
Wiedzac, ze [<{ABC| = 135°, oblicz promieri okregu opisanego na tréjkacie ABC.

6.125. W trdjkacie ABC mamy dane: |AC| =4, |BC| =|AB| -2 oraz | <{ACB| = 60°, Oblicz
sinusy katdw CAB1 ABC.

6.126. W tréjkacie prostokatnym réwnoramiennym ABC, JAC|=|AB], poprowadzo-
no Srodkowe CD i BE, ktore przeciely sie w punkcie M. Wykaz, ze cos(<(DMB) = %

6.127. W trdjkacie boki maja dtugosé g, b, ¢, natomiast miary katéw sa odpo-
wiednio rowne o, 8, v. Wykaz, ze jesli a - cos § = b - cos ¢, to trojkat ten jest réwno-
ramienny.

6.128. Na boku BC trojkata rownobocznego ABC wybrano punkt M taki, ze
|BM| = %IMCL Wykaz, ze sinus kgta CAM jest réwny 32’/2_9.

6,108, W trojkacie ABC mamy dane: |AC| = 34/3, |BC) = 3 oraz |< BAC] = 30°. Oblicz
miary pozostalych katow tréjkata. '

6.109, W trojkacie ABC mamy dane: |AB| = 12, |BC] = 6v2, AC| = 6(1 +/3) oraz
| 4BAC| = 30°. Oblicz miary pozostafych katéw tréjkata.

6:}_10. W trojkacie ostrokatnym ABC tangens kata przy wierzchotku € jest réwny
245

7 a bok przeciwlegly temu katowi ma diugosé 12 cm,

a} Oblicz promieri kota opisanego na tym tréjkacie.

b} Wtrdjkacie ABC poprowadzono wysokoscl AE | BF, ktdre przeciely sie w punkcie M.
Wykai, ze promien okregu opisanego na tréjkacie ABC jest réwny promieniowi
okregu opisanego na trojkacie ABM,
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